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Réouverture du Palais de la découverte
Question écrite n° 9901

Texte de la question

M. Aurélien Saintoul interroge Mme la ministre de la culture sur la situation préoccupante du Palais de la
découverte et les incertitudes entourant sa réouverture. Institution emblématique de la culture scientifique depuis
1937, le Palais de la découverte est normalement installé dans l'aile ouest du Grand Palais, le Palais d'Antin.
Dans le cadre des grands travaux de rénovation du Grand Palais, initiés en 2020, les activités du Palais ont été
temporairement transférées aux Étincelles, dans le 15e arrondissement de Paris, où conférences et ateliers se
succèdent pour éduquer aux sciences et aux savoirs. Alors que la réintégration dans ses espaces historiques
devait avoir lieu en juin 2025, les annonces se sont succédées sans cohérence : en octobre 2024, il est révélé
que l'espace destiné aux expositions temporaires du Palais serait réquisitionné jusqu'en 2030 par la RMN Grand
Palais, pour accueillir des expositions du Centre Pompidou. Puis, en mars 2025, une conférence de presse
présente la programmation estivale à venir, dont un festival et une exposition sur l'intelligence artificielle. Cette
annonce sera immédiatement démentie par le ministère de la culture, malgré la validation en Conseil
d'administration où siège pourtant la tutelle. En mai 2025, à quelques semaines de la réouverture, la réception
des espaces rénovés est annoncée comme retardée, entraînant le report des activités sans indication des délais
estimés. Finalement, le 12 juin 2025, le président d'Universcience, M. Bruno Maquart, est démis de ses
fonctions en conseil des ministres, ce qui semble confirmer le risque sérieux auquel est soumis l'avenir du
Palais. Depuis lors, aucune déclaration officielle n'a été faite quant à la date de réouverture du Palais de la
découverte, ni sur l'assurance que celui-ci retrouvera l'intégralité de ses espaces historiques. Cinq années de
travail sur les contenus, les expositions et l'aménagement des espaces risquent ainsi d'être réduites à néant,
sans qu'aucune perspective claire ne soit donnée aux personnels comme au public. La réduction ainsi faite des
espaces alloués à la science et à son apprentissage pose également des questions sérieuses sur les
orientations politiques choisies par Mme la ministre quant à ses ambitions nationales et parisiennes pour la
diffusion de la culture auprès des citoyens et citoyennes. Le signal d'une réduction de la place de la science
dans l'espace public serait un signal terrible pour le pays des Lumières qui s'est pourtant bâti sur la science et la
raison. Aussi, il lui demande de préciser à quelle date le Palais de la découverte rouvrira ses portes et dans
quelles conditions. Il souhaiterait également savoir si les engagements relatifs à sa pleine réintégration dans le
Palais d'Antin seront bien tenus et quelles garanties compte proposer le ministère pour que de telles inquiétudes
ne puissent à nouveau survenir.
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